

中国政府倡议成立世界人工智能合作组织

新华社上海7月26日电 中国政府26日倡议成立世界人工智能合作组织,初步考虑总部设在上海。

记者获悉,这是中方坚持践行多边主义、推动共商共建共享全球治理的重要举措,也是中方响应全球南方呼声、助力弥合数字和智能鸿沟、促进人工智能向善普惠发展的实际行动。中方期待世界人工智能合作组织作为重要的国际公共产品,实现以下目标:

一是深化创新合作,释放智

能红利。中方愿同各国分享中国式现代化带来的广阔机遇,将世界人工智能合作组织打造成供需对接平台,破除妨碍世界各国间生产要素流动的壁垒,促进中国同各国以及各国之间的人工智能务实合作,让人工智能的无限潜力充分释放,实现共同发展、共同繁荣。

二是推动普惠发展,弥合智能鸿沟。中方将以世界人工智能合作组织为平台,持续推进落实“加强人工智能能力建设国际合作”联大决议和《人工智能能

力建设普惠计划》,帮助全球南方国家加强能力建设、培育人工智能创新生态,确保发展中国家在智能化浪潮中平等受益,推动落实联合国2030年可持续发展议程。

三是加强协同共治,确保智能向善。中方将依托世界人工智能合作组织,加强各国之间发展战略、治理规则、技术标准的对接协调,在充分尊重各国政策和实践差异性的基础上,逐步形成具有广泛共识的人工智能全球治理框架和标准规范,确保人

工智能始终沿着人类文明进步的方向发展。

中方倡议成立世界人工智能合作组织旨在加强人工智能领域的国际合作。中方初步考虑该组织总部设在上海,希望利用中国特别是上海人工智能先发优势,凝聚国际共识,促进务实合作,让人工智能真正造福全人类。

中方将秉持共商共建共享的理念,同有意愿加入的国家共同探讨相关安排。包括尊重主权原则,坚持平等相待,支持各国

结合自身国情开展人工智能合作。遵循联合国宪章宗旨和原则,支持联合国发挥人工智能治理主渠道作用,为联合国及其相关机构的努力提供有益补充。采取开放包容的态度,践行真正的多边主义,通过世界人工智能合作组织进一步凝聚共识、促进合作。

中方热忱欢迎有诚意、有意愿的国家积极参与世界人工智能合作组织的筹备工作,共同推进人工智能全球治理和国际合作。

运行总体平稳 支出力度加大

详解上半年全国财政收支运行

财政部7月25日发布的上半年财政收支半年报显示,今年以来,财政运行总体平稳,部分行业税收表现良好,财政支出力度持续加大,重点领域支出得到较好保障。

收入方面,上半年,全国一般公共预算收入115566亿元,同比下降0.3%,降幅比一季度收窄0.8个百分点。

“税收收入逐步回升。”财政部国库支付中心副主任唐龙生表示,上半年,全国税收收入9.29万亿元,同比下降1.2%。从4月份起,月度税收收入连续3个月同比保持增长。主要税种增长平稳,装备制造业、现代服务业等行业税收表现良好。

分中央和地方看,上半年,中央一般公共预算收入48589亿元,下降2.8%;地方一般公共预算本级收入66977亿元,增长1.6%。“多数地区收入保持增长。”唐龙生说,31个省份中,27个省份实现增长。

支出方面,数据显示,上半年,全国一般公共预算支出



141271亿元,同比增长3.4%。

“财政部坚决实施更加积极的财政政策,围绕提振消费、稳就业稳经济等重点领域,加强财政政策供给和资金拨付管理,确保尽早发挥政策效果。”财政部预算司一级巡视员、政府债务研究和评估中心主任李大伟说。

从主要支出科目看,重点领域支出得到较好保障。数据显

示,上半年,教育支出21483亿元,增长5.9%;科学技术支出4790亿元,增长9.1%;社会保障和就业支出24504亿元,增长9.2%;卫生健康支出11004亿元,增长4.3%。

据财政部社会保障司副司长葛志昊介绍,财政部门将社会保障作为财政支出的优先领域,不断加大投入力度。今年,中央财

政已下达就业补助资金667.4亿元,下达困难群众救助补助资金1566.8亿元。

全国政府性基金预算收支方面,数据显示,上半年,全国政府性基金预算收入19442亿元,同比下降2.4%;全国政府性基金预算支出46273亿元,同比增长30%。

“各级财政部门加快债券资

金发行使用,列入政府性基金预算的地方政府专项债券、超长期特别国债、中央金融机构注资特别国债资金上半年支出了2.43万亿元,带动政府性基金预算支出增长30%。”唐龙生说。

今年以来,专项债券发行使用进度明显加快。数据显示,今年上半年,全国发行新增地方政府专项债券2.16万亿元,同比增长45%;各地发行专项债券用作项目资本金1917亿元,同比增长16%。

去年底,国务院办公厅印发《关于优化完善地方政府专项债券管理机制的意见》。李大伟表示,财政部会同有关部门指导地方不断完善专项债券管理制度,持续优化“借用管还”全流程管理,更好发挥专项债券强基础、补短板、惠民生、扩投资的积极作用。

“下一步,财政部将会同相关部门做好政策实施跟踪评估,不断优化完善专项债券管理机制,进一步提高政策效能。”李大伟说。

(来源:新华社)

两部门发文加强金融服务农村改革 推进乡村全面振兴

近日,人民银行、农业农村部联合印发《关于加强金融服务农村改革推进乡村全面振兴的意见》,加大乡村振兴重点领域金融资源投入,健全金融服务农村改革体制机制。

意见提出,增强粮食安全金融保障,加大对粮食主产区、产粮大县信贷资源倾斜,深化高标

准农田和农田水利建设金融服务,加强农业新质生产力发展金融供给。同时,深化乡村富民产业金融服务,拓宽抵押担保方式,创新乡村“土特产”融资模式和专属金融产品,推广“一链一策”金融服务模式,丰富债券、理财等金融产品供给,支持拓宽农民增收渠道。

根据意见安排,两部门将提升乡村建设金融服务水平,通过投贷联动、组建银团、项目打包等方式,提供多元化融资方案,支持基础设施和公共服务向乡村延伸覆盖。因地制宜提供债券融资、股权投资、基金信托、融资租赁等综合性融资服务,支持县域城乡融合发展和新型城

镇化建设。

意见强调,要健全金融服务农村改革体制机制,鼓励各地探索建立农业设施和畜禽活体的确权公证、抵押登记等管理制度,扩大抵押融资覆盖面,推动盘活农村资源资产。强化风险补偿、贷款贴息、激励奖补等方式运用,推动政府性融资担保机

构发挥增信功能,支持各类农业经营主体融资。

人民银行表示,下一步,将加强与农业农村部等部门的协同配合,聚焦服务农村改革,用改革的方法提升金融支农效能,创新乡村振兴投融资机制,推动农业增效益、农村增活力、农民增收入。(来源:新华社)

(上接第一版)要深化基础科学和技术研发合作,加强企业和人才交流,为人工智能发展不断注入新动力。中国愿同各国联合开展技术攻关,加大开源开放力度,共同推动人工智能发展迈上

更高水平。三是更加注重共同治理,确保人工智能在造福人类上最终修成正果。要坚持统筹发展和安全,加强各国对接协调,推动早日形成具有广泛共识的人工智能全球治理框架和规

则。中国高度重视人工智能全球治理,积极参与推动多双边合作,愿向国际社会提供更多中国方案,贡献更多中国智慧。中国政府倡议成立世界人工智能合作组织。

联合国秘书长古特雷斯等发表致辞。国内外嘉宾及人工智能产学研领域代表1000多人出席大会开幕式。

开幕式后,李强同与会外方嘉宾、国际组织代表共同巡馆,

并与有关科研机构和企业负责人互动交流。

大会发表《人工智能全球治理行动计划》。

陈吉宁、吴政隆参加上述活动。